

# 作家琼瑶离世 终年86岁



琼瑶。资料图片

记者获悉,作家琼瑶于12月4日13时22分许被发现在家中离世,终年86岁。警方接到通报后来到现场,初步排除外力介入。

琼瑶之子表示,母亲留有遗书。中午秘书发现琼瑶已在房间内轻生,随后立即通知急救。救护人员抵达时,发现琼瑶已无呼吸心跳,明显死亡,因此未将其送医。

4日下午,琼瑶的社交媒体上,更新了一份“遗书”,里面写道“不要哭,不要伤心,不要为我难过。我已经翩然地去了!”“年轻的你们,千万不要轻易放弃生命”,并搭配了“告别视频”。

琼瑶,本名陈喆,1938年4月20日出生于四川成都,祖籍湖南衡阳,中国当代作家、编剧、影视制作人。

1949年,琼瑶随父母由大陆到台湾生活,中学时开始写作生涯。1955年,以心如为笔名发表小说《云影》。1963年,出版首部长篇小说《窗外》并成名。

1964年,出版长篇小说《烟雨濛濛》与小说集《六个梦》等作品。1975年,出版长篇小说《在水一方》。1985年,琼瑶进入影视剧制作行业,推出电视剧《几度

夕阳红》并大获成功。1989年,出版自传《我的故事》。1990年至1993年,制作的电视剧《婉君》《梅花烙》等播出。1998年,编剧并参与制作的电视剧《还珠格格》播出,后获第17届中国电视金鹰奖最佳长篇电视连续剧。2001年,琼瑶编剧并参与制作的电视剧《情深深雨濛濛》播出。

2019年6月,皇冠出版社发声明称,作家琼瑶的丈夫、皇冠集团创办人平鑫涛已于5月23日过世,享年92岁。据悉,琼瑶与平鑫涛于1979年5月结婚。

今年4月20日,琼瑶在她86岁生日当天,通过个人社交平台发出了由她出演的视频,宣布淡出社交平台。视频中,她将自己的照片配在了天空背景中,并发表表示,“你们,一定要仔细听这首歌曲,仔细看每张配图,然后分享给你们的朋友。因为,我将慢慢淡出社交平台了!以后想看到我这样的视频,恐怕不容易。除非有特别原因,我大概不会再亲自拍摄视频了。”

11月28日,琼瑶曾在社交平台上发文《忆亡夫》,称“不如归去”。

本报综合

## 韩国紧急戒严风波三问

据新华社

韩国4日凌晨召开国务会议,通过解除紧急戒严令的决议案。数小时前,韩国总统尹锡悦在首尔龙山总统府发表紧急谈话,发布紧急戒严令。这场紧急戒严令风波震动韩国朝野,引发多方关注。

尹锡悦为何发布紧急戒严令?又为何迅速被解除?韩国政局将走向何处?



12月4日凌晨,警察在韩国首尔的韩国总统府外戒备。新华社发

### 为何发布?

尹锡悦3日晚10点半左右发表紧急谈话,发布紧急戒严令。这是韩国时隔45年再次出现戒严事态。尹锡悦在谈话中说,此举是为了铲除“从北势力”,维护“自由宪政秩序”。

戒严司令部随后成立,韩国陆军大将朴安洙被任命为戒严司令官,同时发布戒严内容,包括禁止国会和地方议会、政党活动,禁止政治结社、集会、示威等政治活动,所有言论和出版都受戒严司令部管控等。

4日0时许,戒严军队开始进入韩国国会;0时22分许,国会大门被封锁;0时45分许,戒严军队进入国会本厅后,与国会议员及辅佐官发生冲突。

有分析认为,韩国朝野围绕下一年度预算案的纷争是尹锡悦突然发布紧急戒严令的导火索,背后凸显朝野斗争趋于白热化以及尹锡悦政府“跛脚鸭”压力日益加剧。此外,近期在野党推动针对尹锡悦夫人的系列立法以及弹劾检察官等公职人员,也或是尹锡悦此举的触发因素。

### 如何解除?

韩国国会4日凌晨1时许召开会议,通过要求解除戒严令的决议案。出席会议的190名议员全部投赞成票,超过国会议员总席位半数,决议案获得通过。韩国国会议长室表示,随着解除戒严令决议案的通过,紧急戒严令无效。

4时27分左右,尹锡悦通过电视直播宣布,已经撤回戒严部队,将马上通过召开国务会议解除戒严令。

根据韩国《戒严法》,戒严令分为“紧急戒严”和“警备戒严”,前者较后者戒严强度更高。按照“紧急戒严”相关规定,在战时、事变或相应的国家紧急事态时,与敌人交战状态或社会秩序极度混乱、行政及司法职能执行存在明显困难时,根据军事需要或为维持公共秩序安定有序,总统有权宣布戒严令,但需要经过国务会议通过。

目前多方消息均显示,尹锡悦在宣布戒严令前可能没有履行召开国务会议的程序。

美国驻韩国大使馆发布通告说,尽管韩国总统尹锡悦已经解除紧急戒严令,受韩国紧急戒严令及后续事态影响,美大使馆4日将取消常规领事服务,大使馆工作人员将最大程度远程办公。

日本首相石破茂4日上午在首相官邸接受媒体采访时说:“自昨晚戒严令发布以来,我们一直密切关注事态发展。”

### 有何影响?

韩国舆论认为,虽然这场紧急戒严令风波前后持续仅6个多小时,但这起风波及其余波或将成为韩国政局走向的分水岭。

韩国执政党国民力量党领导层4日在国会召开非公开最高委员会会议。国民力量党最高委员金钟赫向媒体披露,会议讨论了尹锡悦退党和内阁全体辞职等方案,以对尹锡悦发布紧急戒严令问责。

韩国最大在野党共同民主党首席发言人赵承来4日在记者会上说,发布违宪、违法的紧急戒严令是内乱罪,共同民主党将以内乱罪控告总统尹锡悦、国防部长官金龙显、行政安全部长官李祥敏等人,并推动弹劾尹锡悦。

4日下午,共同民主党等6个在野党以尹锡悦违反宪法和法律为由,向国会发起弹劾动议案。在野党将在5日就动议案向国会全体会议作报告,国会拟于6日至7日进行表决。

按照流程,弹劾案如果在国会获得通过,将提交给宪法法院审理,审理过程最长6个月。在此期间,总统将被暂停总统职权。有分析人士认为,无论弹劾案是否通过,尹锡悦都将陷入政治危机,韩国政坛面临更多混乱和纷争。